

“差不多”就是“差很多”

■汤红霞

但把园中的树木修剪,还根据地形地貌设计出引人注目的效果,让庭院变得更有特色,更美了。

师傅看了以后对第一个徒弟说:“你做完了。”对第二个徒弟说:“你做好了。”

在这则故事里,两个徒弟接到的是同样的任务,师傅给他们的评价也就差一个字:一个是做完了,一个是做好了,看似一字之别,实则天渊之别。

这样说毫不夸张,因为两个徒弟对待工作的态度截然不同。而态度往往决定了一个人会不会用心,愿意付出多少,用心程度不同,付出多少不同,最终的回报也自然不同。

人与人的差别也就是源于最初的态度而逐渐拉大的。

我们接到的工作任务后,往往只对我们提出了最基本的要求,就像学生考试一般,100分的试卷能达到60分就不会有人考核你,因为你已经完成任务了。

那些总是把“差不多”三个字挂在嘴边的人,在行动上一定也不会全力以赴,他们认为“差不多”就行了,做多了是给自己找麻烦。

而有些人,却不会满足于把60分作为自己的标准,而是精益求精,朝着100分努力。即使达不到100分,也不灰心,因为这是一种追求。有追求,才有动力。

这样的人不会停留在某一个水平,只会不断地超越,不断地前进。

这两种人,最初也许大家水平都差不多,但随着时间的推移,就一定是一差很多了。

在工作中,如果不被重视,请不要抱怨,先看看“差不多”这块绊脚石有没有阻碍自己前进的脚步,要明白“差不多”其实就是“差很多”。

请在“做完”的基础上再多用一点心,多花一点精力,把工作“做好”,工作是我们一生中重要的事情之一。

把重要的事情做好了,我们自己也会变得重要。



“行了行了,你这都已经做得差不多了,别做了,提交吧!”在工作中,我们可能会经常听到诸如此类,来自别人或者来自自己内心的怂恿。

是在“差不多”里麻痹自己,最终沦为“差很多”?还是追求完美,不满足于做完工作,而是力求做好工作?

有一则小故事:有位师傅分别要求自己的两个徒弟整理庭院。第一个徒弟只求完成任务,只是对园中树木粗略地进行了修剪。而第二个徒弟接到任务后,先是给自己定下了目标,要做到什么样子?要怎么样做到?在做了详细的计划后,他不

世相浅见

本栏点评 魏 珊

1. 最近,“海底捞”申请多条商标的消息登上热搜,引发热议。据报道,“海底捞”此次申请的商标包括“池底捞”“渠底捞”“上海底捞”“海底捞”等。吃一堑,长一智。一下子注册这么多相关商标,想必是因为此前状告“海底捞”商标侵权一案败诉后的无奈之举。

点评:经过多年经营扩张,“海底捞”这一品牌已广为人知。此次批量抢注这么多近似商标,虽为无奈之举,却也是知识产权意识增长的表现,亦不失为主动防御的积极手段。但是,针对“傍名牌”这一乱象,仅依靠企业的主动抢注,尚不足以根治,亟待相关部门加强审核查验力度,从源头上封锁各类侵犯注册商标专用权的行为。与此同时,还要加强宣传引导,让“蹭名牌”的企业充分意识到,一味的复制、模仿极其短视,需真正创造出自身的品牌价值,才能走得稳、走得远。

2. 10月29日,北京门头沟蓝天救援队联合多方力量,深夜进山救下13名被困在灵山主峰的驴友。11月4日上午,救援队收到了驴友团快递来的感谢锦旗,但参与救援行动的蓝天队员刘桐表示无法接受:“我们救人完全自费,不求回报,被快递锦旗,是一种不尊重!”

点评:送锦旗,这种生活中常见的感谢方式,关键点在于“送”这一动作,而非锦旗这个物件。只有带着诚意、充满仪式感地“送”,才能让被送之人切实感受到尊重和感恩。可以说,这面冷冰冰的快递锦旗,不仅让救援人员感到了堵心,围观群众也会产生很强的代入感,觉得此举大为失礼。毕竟,救援队员这样无私奉献的行为,需要得到更多的温暖真挚回应,才能激励越来越多的人热心助人、热心公益。爱有回应,方能长长久久。

3. 吃播流行,很多吃货找到了用武之地。但有一些吃播,不仅糟蹋粮食,还在拿自己的命开玩笑。近日,黑龙江一名女吃播,就因为暴饮暴食差点送了命。据报道,这名女吃播在一次直播后突然感到腹痛,被紧急送医,她到医院时已经进入休克甚至病危状态。她的腹腔积液超过1500毫升,胰腺组织大量坏死。她进入重症监护室,被抢救了9天,总算把命保住了。

点评:事实上,“吃播”文化的兴起,是源于一些美食博主领着众网友寻访各地美食,介绍烹饪方式。只不过,随着竞争的日趋激烈,吃播开始越来越离谱,胡吃海喝、令人反胃、毫无美感。如此不健康的直播方式盛行,自然与主播们盲目追求流量、网友过度追求猎奇脱不了干系。与此同时,各大平台的监管责任缺位、审核标准过低也是不容忽视的“助推之手”。希望各方都能以此为戒,让“吃播”文化尽早回归纯粹的“美食味”,唯有这样,才会“红”得健康、“红”得长久。

新闻漫话

老年代步车该管管了

■斯涵涵

镇道路频繁出现其身影。

而且,车身后方醒目的“老年代步车”几个字,仿佛成了一道护身符。好多老人没有学过道路交通安全法规,不懂得安全驾驶,有时还漠视交通规则,闯红灯、逆向行驶、随意掉头……想怎么开就怎么开,使他人唯恐避之不及。近年来,老年代步车逐步呈现“汽车化”“年轻化”,更直接威胁到公共交通安全及法律威严。

实际上,真正的“老年代步车”是一种医疗器械,是不能上路行驶的。近年来老年代步车保有量持续增加,但其缺乏统一的生产标准,还存在违规销售、不挂号

牌难以监控等问题。同时,违规上路引发的交通事故也逐年攀升,埋下了不小的公共安全隐患。

依照法律,国家对机动车实行登记制度,机动车经公安交通管理部门登记后方可上路行驶,各地也在大规模开展整治闯红灯等违规行为。在此情形下,似机动车非机动车的“老年代步车”横行在法治盲区,形成了不良的违法示范,损害法律威严,危害交通安全。

交通安全大于天,事故往往出现在懈怠之时。树立法律威慑力,整肃老年代步车乱象,不能任其横行在法治盲区,老年代步车的科学治理方案亟待提上议事日程。



因为老年代步车不用上牌、无需驾照、不限行、价格低,具备机动车无法比拟的“优点”,又比自行车、电动车快,且能载人载物,不用顶风冒雨,颇受一些老年群体欢迎,因而在不少城市和乡

今日论坛

“落叶缓扫”也是一种“管理风景”

■李英锋

据报道,今年,圆明园通过保留芦苇、秋荷,“落叶缓扫”等措施,让自然生态景观停留得更久,为游客营造一个优美、舒适的游园体验。

深秋时节,落叶如飞。而如何对待落叶(或者残叶等),考验着各城市各相关单位的管理能力。圆明园推出“落叶缓扫”等措施,给落叶留出自然消化的空间和时间,让落叶变废为宝、发挥“余热”,不仅留住了美丽的自然风景,也创设了一道人文风景、管理风景。

实际上,近年来,已经有一些城市对落叶手下留情,出台了“落叶缓扫”甚至“落叶不扫”政策,取得了不错的社会效果,赢得了舆论的好评。此番圆明园积极跟进,高调选择“落叶缓扫”,是对这一人性化理念的站队和加持,对启发引导各地各单位走出环卫管理、城市管理的误区、端正对落叶等自然代谢物的管理态度具有非常积极的意义。

对落叶等自然代谢物的一缓一急、一松一紧,折射出两种截然不同的管理态度和作风,也折射出管理能力的高下。“落叶缓扫”等措施彰显了人性化,是对自然规律、劳动规律的尊重。我们只有按照自然规律办事,找准呵护市容市貌与清扫自然代谢物的最佳契合点,尽量以自然之道来合理处置自然代谢物,才能更好地融入自然、亲近自然、利用自然。

一花一叶既关乎民众的情感,也关乎相关地方、单位的管理“情商”。而要培育这种管理“情商”,需要一个集体选择、集体塑造、集体传播的过程。当越来越多地方和单位开始选择支持“落叶缓扫”等做法,就能形成一种强烈的示范、熏染、带动效应,就能形成一种主流的“管理情商价值观”。如此,城市管理的水平也就提升了。

有话就说

“网红狗”主人被罚的警示

■杨朝清

还是“网红狗”,都需要在镜头面前保持“敬畏感”,不能恣意放纵。能够为主人送水杯的“网红狗”虽然贴心,但这种背离社会规范的行为,应该得到及时纠正。“网红狗”的主人被罚一事犹如一面镜子,提醒和警示人们:养狗不能任性而为,而是要遵循规则。

遇到一条“网红狗”是幸运的,而养狗的主人也应该成为规范养犬的标杆。放任“网红狗”在没有成年人带领的情况下给小主人送水杯,这样的行为如果得不到惩戒,就会降低规范的合理性与正当性,从而影响公众对社会规范的尊重、敬畏。成年人遛狗不系狗绳,哪怕是

“网红狗”,哪怕它平时温顺、可爱,但也有可能给他人带来困扰和伤害。社会规范在很多时候只能保障绝大多数情况下的正义,那些小概率的、极端情形上的不近人情,也许正是人们为了享受公共安全和文明必须支付的代价。



近日,广东深圳一只名叫“糯米”的狗狗接小主人电话并帮忙送水杯的视频走红网络。不过,城管部门注意到,视频中“糯米”的主人在遛狗时并没有牵狗绳。最终,“网红狗”的主人黄先生为此缴纳500元罚金,并表示今后会文明规范养犬。

“网红狗”的不良示范,会影响网友们的是非观和价值观,影响公众对文明规范养犬的价值认同。如果拥有数百万粉丝的“网红狗”的主人都不文明规范养犬,难免会形成“破窗效应”,影响粉丝和其他养犬者对规则的态度。

在失范行为更容易被发现和捕捉的互联网时代,不论是公众人物